



中编办就《国务院机构改革和职能转变方案》答记者问 三个“拿不准” 组建体改委待研究

十二届全国人大一次会议新闻中心11日举行记者会，中央机构编制委员会办公室副主任王峰就《国务院机构改革和职能转变方案》有关问题回答中外记者提问。

组建体改委有三个“拿不准”

王峰说，是否组建体改委，还需要深入研究。“主要有三个拿不准”。
“第一，我们已建立较完善的社会主义市场经济体制，在这个基础上深化改革，需要各部门结合发展中的问题共同研究解决，要不要再搞一个实体机构，拿不准。”
“第二个拿不准，是当前面临的

改革，范围更加广泛、任务更加繁重，搞一个机构能否把所有改革都统筹起来，干得了干不了，没把握。”

“第三，这几年各领域改革都在有序推进，有的已取得了明显成效，建立了各领域高层次的协调和推进机构，效果不错。把这一套弃之不用，重新再搞一个机构，拿不准。”他说。

整合是这次机构改革的特点

王峰说，改革要解决实际问题尤其是当前面临的突出问题。长期以来，我国海洋管理特别是海洋执法力量分散，这次改革把海上执法队伍加以整合，就是要解决老百姓常说的

“五龙治海”。“这是多年想解决而没有解决的问题，整合后的效果应该是明显的。”

“如果说这次改革在机构设置上有什么特点，有两个字，就是‘整合’。有的是职能和队伍整合，如食品监管、海洋执法，有的是机构整合，如计生与卫生、新闻出版与广电、电监会与能源局。”王峰说，在机构设置这个问题上，各国没有统一模式。要从我国实际出发，并借鉴有益的国际经验。

改革触动权力 有阻力没“抗拒”
谈及机构改革中的利益格局调

整，王峰说，改革就是权力的调整，就是要通过改革把这部分权力下放、取消、转移。作为改革的当事部门，没阻力不可能。历次改革都要妥善解决这个问题。

他说，要坚定不移迈出改革步伐，最终目的是为经济社会的发展，为建设服务型政府扫除体制机制障碍。“不迈出这一步不行，看准了的必须迈出改革步伐。反过来，条件不成熟的也要稳步推进。”

王峰说，合并新闻出版总署与广播电影电视总局，是走向“大文化部”的关键一步。老百姓文化生活需求越来越高，任何改革都要围绕这一

点考虑。“至于能不能在此基础上继续推进，先走走看。”

谈及为何没推出“大金融”，王峰说，混业监管是发展趋势，我国现在是分业监管，但有没有可能通过体制改革一下过渡到混业监管？还要稳一稳、看一看，需要根据条件和时机继续研究和实践。

他说，每次改革，被改革者都涉及及人员去留问题，但都能服从大局，我们也会设身处地安排好，最大限度解决他们遇到的实际困难，最后都实现了平稳过渡。改革中阻力应该说有，但谈不上“抗拒”。

据新华社电

上海迪士尼将充分展示“中国元素” 2014年底前大飞机C919可试飞



迪士尼项目正在建设中。

本报资料图 记者 吴恺 摄

本报北京专电 特派记者 刘昕璐 全国人大代表、上海市委常委、浦东新区区委书记徐麟在京表示，上海迪士尼项目2015年底前可向世人开放，园区将充分体现中国元素，包括中国传统节日、中国建筑风格等。“目前创意设计团队正对此进行深入的调查研究。”

十二届全国人大一次会议上海代表团人大代表与网友第二场交流活动上，徐麟代表在谈到迪士尼项目建设进度时说，与美方的合作正按协议内容实质性推进，上海迪士尼项目

整体建设时间72个月，美方一共设定了十个时间节点，也称之为十个里程碑。目前第五个已经完成，今年正进入第六个里程碑的建设。与此同时，迪士尼核心区建设也已经实质性地展开。到2015年年底前，整个园区可以正式向世人开放，大家可以实地进入迪士尼感受它的美妙。

习近平总书记5日下午在参加上海代表团审议时，也曾经关心地问起迪士尼项目的中国元素。对此，徐麟代表透露，中方一直坚持，也与美方有共识，上海迪士尼项目既要体现迪

士尼经典人物、故事，展示最时尚、最科技的特色，也会充分体现中国元素，包括中国传统节日、中国建筑风格等。“目前创意设计团队正对此进行深入的调查研究，创意设计团队也正在做这方面的努力。”

另外，同样落户浦东的大飞机项目有怎样的建设进展？徐麟回应说，从商用飞机的情况来看，目前正在进行全面的详细设计和试航管理的工作，根据商飞公司发布的信息，在2014年底以前，属于我们中国人自己的大飞机——C919将可试飞。

上海代表团审议“两高”报告 提出加大监督力度 限制权力滥用

本报北京专电 特派记者 刘昕璐 上海代表团审议“两高”报告时，全国人大代表、中国东方航空集团公司党组书记、副总经理马须伦建议，加大监督力度，限制权力滥用，把反腐工作推向深入。全国人大代表、上海人民检察院检察长陈旭指出，公开审理案件也是对公民非常好的教育，应该予以借鉴。

不能用关老虎的笼子关苍蝇

“这些年从中央到地方，反腐败决心不可谓不大，力度不可谓不大，为什么社会上还有人说法越反越多？”马须伦代表说，虽然这种感觉并不真实，但老百姓对反腐工作仍有很高期望。推进反腐工作，关键要加大

监督，减少权力滥用，权力越多越容易产生腐败。

马须伦说，把权力关进制度的笼子里，笼子怎么建设非常关键，笼子的缝隙不能大，不能用关老虎的笼子关苍蝇。法律严也好宽也好，最根本的还是执法要严。

关于反腐工作的推进，马须伦建议，建立反腐败的立体监督体系，包括社会监督、网络监督等手段。他还建议，加快全国信息联网体系建设，个人信息不联网，就可能使房姐房妹、造假问题层出不穷。

一些案件或可直播庭审

“现在国外非常注意对一些重点案件进行公开审判，像刀锋战士的案

件，是对公民非常好的教育。我们要进一步推进司法公开，一定不能把司法程序的问题和形象问题当做小事，有时候需要小题大做。”

全国人大代表、上海人民检察院检察长陈旭昨天上午在分组审议时的这番话，引起了众多代表的热议。

全国人大代表、中国动漫集团有限公司党委书记、副董事长李扬表示认同：“现在影视作品有关检察院和法院的很少。我们需要正能量地宣传法官和检察官，要公开消除群众对于两院的神秘感。在香港就有专门反映反贪案件的影视剧作品，其基本上都是真实案件为基础，很好地宣传了有关法律。”

《数字》

上海代表团共提出16件议案

本报北京专电 特派记者 刘昕璐 昨天中午12点是十二届全国人大一次会议代表提出议案的截止时间。全国人大代表、上海市人大常委会秘书长姚海同介绍，截至12时，上海团的全国人大代表正式提出代表议案共16件。代表们提出的议案都具有较高研究和参考价值。总体来说，有4个特点。

首先，代表议案质量较高。赴京前，代表们就认真参加初任履职学习和会前活动。所提方案全部被大会列为正式议案。

其次，代表议案的准备和酝酿充分。赴京后，在全团议案讨论会上，所有领衔代表详细解读提交议案的初

衷、主要内容和具体方案，代表们认真讨论，积极提出补充完善的意见和建议，审慎附议。

代表议案聚焦社会热点，这也是一个十分明显的特征。此次议案涉及面较广，都与人民群众关注的问题紧密相连。一是聚焦生态文明建设。共提出修订《大气污染防治法》、《环境保护法修正案（草案）》以及制定《环境教育法》等4份议案。二是聚焦食品安全。有3份议案从不同角度对《食品安全法》提出修改意见。

此外，议案还比较注重法律的修改和完善。这次16件议案中，有13件是对法律提出修改意见。

《热议扩内需》

让百姓有钱花、敢花钱、愿花钱、乐花钱

政府工作报告提出，要坚定不移地把扩大内需作为经济发展的长期战略方针。扩大居民消费要在提高消费能力、稳定消费预期、增强消费意愿、改善消费环境上下功夫。一些代表委员认为，扩大内需的关键就在于抓好这“四个消费”，让老百姓有钱花、敢花钱、愿花钱、乐花钱。

提高消费能力 重在收入稳定增长

“扩大内需，首要的是看怎么提高消费能力，如何让居民收入增长跟上经济社会发展的速度是扩大内需的首要条件，让老百姓有钱花。”在民盟中央常委韩建敏代表看来，扩大就业、推动实现高质量就业，进一步提高城乡居民收入，都是提高消费能力的基础。

重庆市垫江县桂溪镇石岭村村委会主任刘群代表说，今年的政府工作报告中明确提出了对百姓收入“同步增长”曲线的规划，更注重如何让居民收入跑赢CPI、跟上GDP、得到实际增长，而不是单纯地“发票子”。

稳定消费预期 消除后顾之忧是关键

“老百姓有钱也不花，这是扩大内需中必过之‘坎’。”刘群代表认为，百姓宁可把钱存进银行，也不轻易花掉，这和中国人的传统消费心理是分不开的，只有完善社会保障体系，解决居民后顾之忧，才能有效稳定和改变老百姓的“花钱预期”。

百姓关心的，政府正在办。过去五年，各项财政民生支出画出了一道“刚性增长”的轨迹。其中，医疗卫生

支出累计2.52万亿元，年均增长29.3%；城镇保障性住房和棚户区改造住房建成1800多万套，覆盖面提高到12.5%；城乡居民社会养老保险制度实现全覆盖，1.3亿60岁以上老人按月领取养老金。

增强消费意愿 下一个消费热点在哪里？

据国家统计局9日发布的数据，今年1至2月我国社会消费品零售总额37810亿元，同比名义增长12.3%，扣除价格因素实际增长10.4%。

12.3%的消费增速创出了新低，也远低于市场此前的预期。全国人大代表、重庆市巴南区委书记李建春表示，在全社会倡节俭的大环境下，如何增强消费意愿、引导体验类消费、培育新的消费增长点就显得更为重要，“比如，文化消费、旅游消费、养老消费都可以成为新的消费增长点。”

改善消费环境 市场净化须保障

过去的一年间，无论是茅台和五粮液公司因实施价格垄断行为被罚款，还是上海市消费者权益保护委员会促动下，苹果手机长期遭受诟病的售后维修服务“官翻机”的所谓“全球惯例”在上海率先被打破，各部门频频对消费领域的不合理现象重拳出击。

“规范市场经营，加强市场监管，净化市场秩序，产品质量、产品安全才能让百姓放心，改善消费环境，百姓才能乐花钱。”重庆市人大常委会财经委主任委员王元楷说。 据新华社电